

Т.І.БОЖУК (УКРАЇНА, ЛЬВІВ)
ЕКОЛОГІЧНИЙ ТУРИЗМ І АГРОТУРИЗМ: НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ
АСПЕКТИ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ

*Національний університет "Львівська політехніка", вул С. Бандери, 12, 79006,
 Львів, Україна, tbozhuk@gmail.com*

Навчальна дисципліна "Екологічний туризм і агротуризм" викладається в Інституті екології, природоохоронної діяльності та туризму для студентів освітньо-кваліфікаційного рівня "бакалавр" напряму підготовки 6.030601 "Менеджмент" стаціонарної та заочної форми навчання в 7 семестрі. Згідно із навчальним планом і робочою навчальною програмою, загальний обсяг курсу становить 135 год., з яких 96 год аудиторні (32 год лекцій, 32 год практичні заняття, 32 год лабораторні заняття) та 39 год відведено на самостійне опрацювання матеріалу. Підсумковою формою обліку знань студентів є залік, який оцінюється, відповідно до кредитно-модульної системи, за 100-бальною шкалою.

У навчальному посібнику "Екологічний туризм" (автор Дмитрук О.Ю.) наведено перелік основних видів фахової діяльності, розписано основні вміння, навички та знання, необхідні для майбутнього фахівця. Викладання "Екологічного туризму і агротуризму" забезпечено навчальними посібниками, конспектом лекцій та методичними рекомендаціями для виконання практичних і лабораторних завдань.

Лекційний матеріал курсу входить до двох змістовних модулів і охоплює питання, що стосуються ролі і місця еко- та агротуризму в системі туристичної індустрії, світового досвіду організації еко- та агротуризму, основних етапів розвитку їх в Україні; правового та законодавчого забезпечення їх функціонування; принципів, функцій та завдань екотуризму; особливостей екотуристського продукту; характеристики екотуристичного потенціалу України за економічними районами; основних завдань і проблем розвитку екотуризму в національних природних парках і біосферних заповідниках України; становлення, сучасного стану і проблем розвитку агротуризму в Україні; агротуризму як однієї із провідних субгалузей міжнародно-туристичної спеціалізації України, форм організації відпочинку на селі, організації агротуризму, невичерпного агротуристичного потенціалу традицій гостинності та збереженої етнічної самобутності українського народу; організації та плануванні агротуризму тощо.

На лабораторних заняттях студенти аналізують геопросторову організацію екотуризму і агротуризму в Україні, розробляють екологічні тури (в межах адміністративних областей і районів України) та ін. На практичних заняттях – під час семінарських занять обговорюють питання класифікації екотуризму, розглядають світовий та вітчизняний досвід організації еко- та агротуризму, вивчають методику розробки екотурів та екскурсійну діяльність, обговорюють проблеми менеджменту та планування еко- і агротуризму тощо. Дуже цікавими є практичні роботи "Екотуристськими стежками регіонального ландшафтного парку "Знесіння"" та "Запрошуємо на відпочинок", в результаті виконання яких студенти відповідно ознайомлюються із структурою, особливостями функціонування і сучасними проблемами єдиного в Україні РЛП, розташованого на території міста та здобувають навички складання бізнес-плану власника агрооселі. Крім цього, студенти виконують індивідуальну самостійну роботу на тему "Географія, сучасний стан і перспективи розвитку екологічного туризму та агротуризму в одній із областей України або країн світу".

На жаль, недостатня кількість годин, відведена навчальним планом для вивчення "Екологічного туризму і агротуризму", не дає повною мірою під час занять реалізувати задуми, пов'язані із проведенням спеціальних екологічних турів, ознайомленням із агрооселями та спілкуванням із їхніми власниками тощо. Розвивати свої ідеї студенти зможуть під час підготовки курсових і дипломних робіт, при розробці та організації захоплюючих турів.